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A reformáció emlékünnepén elmondotta: Ör. TASNÁDi NAGY ANDRÁS.

Mióta az országos jellegű pro­
testáns napok keretében ünne­
peljük október 31-ét, azóta ünnep­
lésünkkel kapcsolatban mindig 
valami nagy, időszerű, országos 
üayről is említést kellett tennünk.
2939-ben a Felvidék egy részé­

nek és Kárpátaljának visszatéré­
séért mondottunk köszönetét a 
gondviselő istennek, 1940-ben 
Erdély felszabadulását ünnepel­
tük 1941-ben pedig az elszakí­
tott’ Délvidék visszatért részei 
körünkben megjelent küldötteinek 
örvendeztünk.

Ebben az esztendőben, mikor 
ünneplő lelkünk visszaszáll a 
múltba azokhoz, kiktől tiszta 
evangéliumi hitünket kaptuk örö­
kül és emlékét az ahhoz fűződő 
sok küzdelemnek és szenvedés­
nek, gondolatban azokat a test­
véreinket keressük fel. akiK pol­
gári foglalkozásukat, családjmcat 
elhagyva, fegyverrel kezükben, 
távoli véres harcmezőkön őrköa- 
nek legszentebb javaink felett és 
küzdik le a támadásokat, ame­
lyeket egy Istent gyalázó ször­
nyű horda erkölcsi és anyagi
egzisztenciánk megsemmisitésere, 
mindannak elpusztítására, ami 
drága számunkra, úgyszólván 
naponta megismétel.

Kegyelettel emlékezünk azok­
ról, akik e harcokban életüket 
adták véres áldozatul. Azokra 
pedig, akik ma is ott állják a nar- 
cot és fegyvereikre Isten megse­
gítő kegyeimet kérjük.

Mündig voltak olyanok, okik 
úgy gondolkoztak, hogy reioitnu 
ciói emlékezésünknek országos 
protestáns napokká kibővítésére 
a háborús idők nem alkalmasak. 
Ebben az évben is hangot kapott 
ez a felfogás. Mi azonban, az 
Országos Bethlen Gábor Szövet­
ség vezetői, azon a nézeten vol­
tunk, hogy ménnél nenezebb idő­
ket élünk, mennél jobban kör­
nyékeznek bennünket a háború 
gondjai, a megélhetés nehézségei, 
mennél jobban igyekszik hozzon 
férkőzni az aggodalmak, a fáradt­
ság, a kétségek kísérlete annai 
inkább és annál nagyobb keret­
ben van szükségünk lelki erőink 
táplálására. Annál hasznosabb 
visszanéznünk a múltba s ott ele­
inknél keresni példát a kitartásban, 
hűségben, helytállásban, komoiy,
kötelességtudásban, lemondásban, 
áldozatkészségben és hósies-

Jó és hasznos ezt tennünk. 
Van mire és van kikre emlékez­
nünk. .

Nemzetünk léte, nagy es szent

a protestantizmus ügyével össze­
kapcsolva.

Mikor a mohácsi vész után teljes 
összeomlás fenyegette a magyar­
ságot, amikor területében erősen 
megcsorbult országban két kiráiy 
között folyt az ádáz küzdelem a 
hatalomért, a belső rend felbomlott 
és valóságos káosz leit úrrá a 
megmaradt magyar földön, zavar, 
a szétesés, a bomlás sötétségét 
mint biztató hajnal törte át a refor­
máció által magasra emelt ige 
világossága. Az elcsüggeat, már- 
már halaira szánt, hitét, reményei 
vesztett nemzet számára mint gyó­
gyító ir, mint életadó orvosszer 
jött a reformátorok által hirdetett 
evangélium, jött a nemzeti nyel­
vünkön közkmccsé tett Szentirás, 
mint igazi örömüzenet, jött vele 
a vigasztalás ereje, jött benne a 
nemzet lélekben való megújulása.

A nemzet nagytöbbsége, főurak, 
a köznemesség ezrei, százezrek a 
jobbágy sorban lévők közül áutak 
a tiszta evangéliumi hit mellé.

A reformáció behatolt a nemzet 
leikébe s bár ezt a mozgalma., 
mely a lelki szabadságot jelentene, 
s a politikai szabadság csiráit 
hordta magában és alapjait a 
népmilliók emberibb sorsának és

mását", majd Kolionich Lipo■- a 
hatalmas bíboros érses. es a no.-, '■-> 
juk hasonlók bár Erdélyben es 
Felvidéken — mindenütt, ahol meg­
érezték a .elki és nemzeti szabad­
ság szárny csapósait — minőén 
eszköz; válogatatlanu; hasznának 
arra, hogy a Kolionich féle prog­
rammal : „Magyarországot rabba, 
koldussá és kathoiikussá *Ler-r*- 
— megvalósítsák, gyöngének 
bizonyultak dicsőséges eleink Hit­
ben és hazafiasságban való áhna- 
íatosságával szemben.

Legszentebb eszményeink, a 
lelkiismereti szabadság, a nemzeti 
eneéluság, az önálló magé ar 
Rákóczi György, Bocskay L-v/an 
és Bethlen Gábor zászlói alak. 
találtak menedékei.

És örökké emlékezetes marad a 
magyar protestantizmusnak a 
szabadságharc utáni elnyoma­
tás idején kibocsátott császári 
oátens ellen vívott hősi küzdelmei 
is, mely szintén a nemzeti szabaa- 
sugunkért vívott harcom egyik 
legertékesebb fejezete volt.

Nem a hatalmasok, nem nagy 
zsoldos seregek vezérei, nem domí­
niumok urai tették _ ez;, hanem 
egyszerű köznemesek, tanárok, 
tanítók, papok, kik komoly
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reformátorok áldott serege, a bib- 
liaforditók és zsoltárnak ma is erő­
sítik hitünket, élesztgetik remény­
ségünket, áldozatkésszé tesznek a 
szolgálatban es kitartóvá a helyt 
állásban.

Ezekkel a gondolatokká, ehet­
ve nyitom meg az 1942 évi refor­
mációi emlékünnepünket.

A n.igya: közönség, miközben 
ügyelemmel kiséri a képviselőház- 
ban történelmi időkhöz méltóan 
komoly, magas színvonalon folyó 
költség' -rési vitát, természetsze- 
T uleg érdeklődésével elsősorban 
íordui Európa és benne Magyar-
ország jövő sorsa. eldöntő világ­

vették az intelmet: „Légy hív

művelődésénél zisszaszoritani
igyekeztek, még sem maradt csak
alkalmi megmozdulás, hanem állan­
dóan élő és ható, nemzetnevelő 
és nemzetfenntartó erő lett.

A mohácsi pusztulás által oly 
mélyen sújtott nemzetet kábult- 
ságából felrázta. Tanításává!, 
nevelő erejével oiyan erkölcsi, 
szellemi, műveltségi szintre emelte 
fel, mely lehetővé tette számara 
a nyugati kulturnépek közösség ébe 
ismét beilleszkednie. Megerősítette 
a nemzetet nyel vében. Úgyszólván 
elindította a nemzeti irodaimat. 
Hatalmas lépéseket tett az okta­
tatás, a népoktatás terén is. Isko­
lákat, magyar nemzeti szellemtől 
és tiszta evangéliumi hittől átnatott 
iskolákat állított, nyomdákat létesí­
tett oly számban, hogy volt idő, 
amikor hazai nyomdáink túlnyomó 
nagy része a protestáns magyar 
kultúrát szolgálta.

De nemcsak az ébresztgetes 
feladatát teljesítette a hazai protes­
tantizmus, hanem akkor is meg 
mutatta erejét és önfeláldozásra 
való készségéi, mikor az ellene 
és a nemzeti törekvések ellen 
felvonult erőkkel szemben kellett
helytállnia. . ,

Básta György a XVI. szazaa 
végén, egy századdal később 
Caraffa Antonio, kinek borzalmas 
cselekedeteiről II. Rákóczi Ferenc

„SSl JXrtMoitak ina, hogy .Neio óla nem hallottuk

mindhalálig”, szabad hajdúk, sza­
bad kunok, szegény jobbágyok 
százezrei, kik megértették az Igéi, 
megérezték annak áldását, kikben 
magasra lobbant a nemzeti érzés 
és kiket sem ígérgetés, sem fenye­
getés, sem szegénység, sem szen­
vedés, de a halai réme sem tudón 
eltántorítani a felismert és atér- 
zett igazságtól és nemzetünk szent 
ügyétől.

Széchenyi István, a nagy kato­
likus magyar állított ezeknek árok 
emléket, amikor 1844-ben október 
3 án a pozsonyi országgyűlés fő­
rendi tábláján kijelentette : „Nem- • 
zetiségünket a szegény reformá­
tus prédikátorok és a ^ bocskcros 
nemes emberek viskóiban tánc. 
iák fenn".

Ezeket az érdemeit a protestan­
tizmusnak és a nemzeti kultúra te­
rén folytatott áldásos munkássá­
gát a leg elfogultabb történelmi
átértékelés sem boríthatja árnyékba 
és a legkornianyozhatóbb emie- 
kezőtehetség sem merítheti hálát­
lan feledésbe. _

És protestáns hitünket, erőnket, 
szolgálni tudásunkat, tradíciónkat, 
helytállásra való készségünket ma 
sem tehetjük félre, ma is szolgá­
latába kell állítani nemzeti ügyünk­
nek. , .

Ezért tartjuk meg ma is naias 
emlékezésnek ezt az ünnepét és 
ezzel együtt protestáns napjainkat.

Hisszük, hogy az 1517. október 
31. emlékének visszaidézése, Lut­
her, Calvin, Zwingli, a magyar

íiéboru alakulása felé. Az utóbbi 
időben a szovjet íronton a Don 
vonalát tartó honvédőinknél na­
gyobb harc- esemény nem történt, 
a szovjet tamadoKisérieteií non- 
vedeinit minden dittalommal Ke­
ményen visszaverik. A napok­
ban 'a fronton küzdő, vagy meg­
szálló honvédemk szórakoztatá­
sára e.indult a magyar tabor szín­
ház, amely vidámságot, „elki üdü­
lést visz a harcokban megfáradt 
katonáinknak.

A ügyelem most nem annyira 
az orosz íront felé, mint inkába 
az észak afrikai események felé for­
dul. Az amerikai-angol partraszái- 
lók Francia-Északafrikában máris 
nehéz helyzetbe kerültek, mert 
a német és olasz tengeralattjárók 
és repülők hajóhaduknak közei 
leiét s az utánpótlást szállító hajók 
közül is sokat elpusztítottak. A 
németek és az olaszok a tengerről 
és a levegőből jelentős csapatc- 
kht szállítottak Francia-Tuniszba, 
ahoi a francia csapatokkal együtt 
veszik tel majd a harcokat az 
angolszászokkal. A földközi-tengeri 
francia partokat és Korzika- a ten­
gelyes-pa'oi. - ed* :■ minden meg­
szálló kisérleüőL A francia aliamió
6S CLu miniszterelnök a valaszutra 
került Franciaország , nevében úgy 
döntöttek, hogy a tengelycsa­
patokkal együtt védik a francia 
birtokokat. A francia haderő főpa­
rancsnoka, Dalian árulást Követei­
éi s ahelyett, hogy Észak-Aíriká- 
ban küldetését teljesítve csapatai­
val harcolt volna, megegyezett 
az ellenséggel, mire az államfő 
megfosztotta rangjától.

A földközi-tengeri angolszász 
akció uj lendületet adott a világ­
háborúnak es egyúttal olyan ion- 
tos hadászati pontok birtOKbavé- 
telét eredményezte a tengely had­
erők számára, amelyeket eddig 
azért nsm V6tt©k birtokba, móri 
ezekre a területekre nem akarták 
kiterjeszteni a háborút. Tunisz 
megszállásává! megrövidül az
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északaírikai utánpótlás útja. hiszen 
Szicíliáig csak 140 kilométer az ut, 
másrészről a szicíliai tengerrészt 
lezárhatják az omszok és a németek.

Mindamellett kétségtelen, hogy 
az angolok és amerikaiak szán­
dékában szerepel a Földközi-ten­
ger felőli támadás Európa ellen, 
akár francia, akár olasz, vagy 
görög partokon, tehát mindenütt 
megerősítetten, felkészülten állnak 
a tengelyhaderők minden kísér­
let visszaverésére.

A magyarság, amely együtt 
küzd a jobb jövőért a tengelyha­
talmak csapataival, tűrhetetlenül 
bízik a győzelemben. A magyar­
ság nem először harcol együtt a 
nemetekkel és az* olaszokkal. A 
történelem során volt már erre 
számos példa Kettőt most idézett 
a nemzet em1 ékezetébe a nemzet- 
védelmi propaganda miniszter 
zentai beszédében, mikor arról 
szólt, hogy a déli végeken azért 
él sok nemzetiségi lakos, mert itt 
védte legtöbbet az európai civi­
lizációt a magyarság és itt is vér­
zett erte legtöbbet, említette, hogy 
a török uralom alól való nagy 
felszabadító zentai csatában már 
meg volt a mai tengelyszövet­
ség : olasz származású hadvezér 
parancsnoksága alatt együtt har­
colt magyar és a német, amint 
hogy 1848-ban is együtt vere­
kedtek a Dél felől ránktörő szer­
viánná hadak ellen a magyarok 
és az itteni svábok.

Zenta tehát a magyar áldozat- 
készség, az Európáért való kiál­
lás es egyben a történelmi föld­
ben gyökerező tengelybarátság 
és szövetségi hűség szimbóluma. 
Ez a szimbólum bennünket a mos­
tani nagy küzdelem idején ugyan­
azoknak az erényeknek, az áldo­
zatkészségnek, az önfeláldozásnak 
és hűségnek gyakorlására köte­
leznek.
5=35S8EK==$ © © i==32XS2==í
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átengedésbe kótelebése.
Ismeretes a kormánynak az a 

törekvése, amely arra irányul, 
hogy a zsidók tulajdonában lévő 
ingatlanokat mielőbb keresztyén 
kezekbe juttassa. Az 5 holdnál 
nagyobb zsidóingatlanok átenge­
désre kötelezés utján való átvétele 
máris gyors ütemben folyik. Az 
5 holdnál kisebb zsidóingatla­
nok összes területe alig 24,000 
kát. hold, viszont tulajdonosainak 
a száma több, mint 14,000. Erre 
tekintettel a gyorsabb átváltás 
érdekében a kormány lehetővé 
tette, hogy az ilyen kisebb ingat­
lanokat a zsidók meghatározott idő 
alatt eladhassák. Bár ez a határ­
idő csak f. évi december hó 9. nap­
ján jár le, a földmivelésügyi mi­
niszter most kiadott rendelete máris 
gondoskodik jarról, hogy ha az 
ingatlanokat az említett napig el 
nem adják a zsidók, az ingatlanok 
közhatalmi utón vétessenek ki a 
kezükből.

A rendelet szerint az el nem 
adott ingatlanokat december hó 
15. napjáig a községi elöljáróság­
nál be kell jelenteni. Ha az ingat­
lant nem jelentik be, a községi 
elöljáróság a bejelentésről hivatal­
ból gondoskodik s a mulasztó ellen 
büntető feljelentést tesz. Hasonló­
képen jár el a községi elöljáró­
ság akkor is, ha a zsidók az in­
gatlanok megművelését elhanya­
golják.

A községi elöljáróságok a be­
jelentés alapján december 31-ig 
kötelesek kitölteni a véghatározat 
hozatalához szükséges tervezete­
ket és nyomtatványokat. A köz­
ségi elöljáróságok által felterjesz­
tett adatok alapján a földmivelés­
ügyi miniszter átengedésre Köte­
lező határozatának meghozatala 
után az ingatlanokat a községi 
elöljáróságok haladéktalanul bir- 
tokbaveszik s azt felhasználás cél­
jára az ONCSA helyi szervezetei­
nek. tehat általában a Közjóléti 
Szövetkezeteknek adják át. A Köz­
jóléti Szövetkezetek az ingatlano­
kat a hadiözvegy és hadiárva, 
hadirokkant és hadigondozott föld 
mívesek elsőbbségben részesité 
sével 'a sokgyermekes falusi csa 
Iádok ' földhözjuttatására és meg 
élhetésük megalapozására, vala­
mint községi és egyéb közjóléti 
célokra használják fel.
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Célja, hogy szellemi, erkölcsi 
és anyagi javak minél emberhez 
méltóbb biztosításával a magyar 
egységet és az evangéliumi ke- 
resztyénség szociális kötelességeit 
valósítsa meg.

A szövetség a magyar protes­
táns szellemi és fizikai munkások 
(alkalmazottak) érdekeit védő tár­
sadalmi, érdekképviseleti és ön­
segélyező egyesület, ennélfogva 
az „Egymás terhét hordozzátok" 
(Gál. ó: 2.) bibliai alapelv sze­
rint célja :

a) Az evangélium alapján álló 
szociális eletfelfogás fejlesztése és 
megvalósítása :

b) kölcsönös anyagi támogatás ,-
c) a tagok gazdasági és jogi 

érdekeinek védelme,- a munka- 
feltételek megjavítására szolgáló 
törekvések előmozdítása :

d) a tagok általános és szakma­
beli továbbképzése.

E munkájában a Szövetség min­
denkor a magyar nemzeti eszme 
szolgálatában áll és arra törekszik, 
hogy tagjai a magyar nemzetnek 
hűséges fiai legyenek.

Rendes tag lehet minden iskolai 
fegyelem alatt nem álló magyar 
állampolgárságú szellemi, vagy fi­
zikai munkás (alkalmazott) _ férfi, 
vagy nő, aki a Szentirés alapján 
áll, Jézus Krisztust Urának vallja, 
tisztes erkölcsi életet él és magyar 
nemzeti szempontból nem esik ki­
fogás ala.

A Magyar Evangéliumi Mun­
kásszövetséget a Református Egye­
temes Konvent elnöksége a lelki- 
pásztoroknak a legmelegebb fi­
gyelmébe ajánlotta. A Szövetség 
fővédnökei : Dr. Ravasz László, 
Dr. Kapi Béla, D. Dr. Révész Imre 
püspökök, Zsindely Ferenc minisz­
terelnökségi államtitkár. Elnöke : 
Muraközy Gyula, társelnöke : Dr. 
Kékén András evangélikus espe­
res, ügyvezető elnöke : Gáspár 
Béla ref. vallásoktató-leikész. A 
Magyar Evangéliumi Munkásszö­
vetség mintegy két év óta végzi 
magyar és evangéliumi, küldetés- 
szerü, közvéleményt formáló, szer­
vező és szociális intézményeket 
létesítő munkáját s ezidő szerint 
azországban 70 csoportja van több 
ezer taggal.

Jelentősebb szolgálatok : Polgári 
iskolai esti tanfolyamok. Ingyenes 
házassági, általános orvosi és neve­
lési tanácsadás. OTI. tanácsadás. 
Jogi tanácsadás. Ismeretterjesztő 
előadás sorozatok. Orvosi előadá­

sok. Vezetőképző tanfolyam. Dol­
gozónők üdültetése Balatonszár­
szón. Munkaközvetítés. Munkás- 
szálló. Cselédmisszió. 200 pengőig 
terjedő 6 hónapra adott kamat­
mentes kölcsön. Népművelési 
Bizottsággal kapcsolatban minden 
csoportban mesedélután, bábszín­
ház, vetitettképes előadás. Olcsó 
ruhaakció.

A hajduszoboszlói csoport ma 
délelőtt fél 11 órakor tartja ala­
kuló gyűlését a református temp­
lomban. __ „s==22QS3=síís==sra*=33e=3m;E^-<

'ftMeUáiat.
Az első vilárgháboru idején is­

merkedtünk meg ezzel a szóval. 
Addig csak a tudományos alapon 
gondolkodók ismerték, mert a nép 
szélesebb rétegeinek nem volt ra 
szüksége. Az ezer éves nagy ma­
gyar birodalom minden polgárát 
hiánytalanul ellátta mindazzal, 
amit akkor megkövetelt, kielégí­
tette a legkényesebb igényeket is, 
sőt még külföldre is jutott belőle 
bőségesen. Az első világháború­
ban és az utána következett 
szomorú időkben kapaszkodtunk 
bele ebbe a szóba, mert tudtuk, 
hogy sok minden függ tőle.

A közellátás, mint neve is mu­
tatja, a közösség gondolatát és 
érdekeit szolgálja. Amelyik ország 
rátért a közeilátás rendszerére, ott 
különböző megkötöttségek és 
szabályok vannak, amelyeknek 
segítségével igazságosan iparkod 
nak elosztani a közszükségleti 
cikkeket. A közellátásnak az a 
célja, hogy arányos legyen a 
fogyasztás, hogy a termelő ne 
annak adja, akinek épen kedve 
tartja, hanem mindenkinek, aki 
rászorul. Az árak szigorú ellen­
őrzése ugyancsak szervesen bele­
tartozik ebbe a rendszerbe.

Most ismét világégés közepén 
élünk. Minden betevő falatra, 
minden ruha- és hadianyagra szük­
ségünk van, tehát úgy keli vele 
gazdálkodnunk, hogy a lehetőség 
szerint ne legyen fennakadás.

is í=EZX£3r---3 © --- 3
JX SggesüM Ótól lé&eb 

tag{aiAób!
A magyar asszonyküldöttségnek 

és a magyar leventéknek finn­
országi látogatása szoros kapcso­
latot jelent a magyar és finn 
nemzetvédelmi és ifjuságnevelési 
mozgalmak között. Ezt a kapcso­
latot van hivatva ápolni és kimé­
ly iteni Fanni Luukkonen finn 
tábornokasszony ama könyvének 
magyar kiadása, mely a finn lőt­
ték heroikus háborús cselekedeteit 
ismerteti. A könyv „Asszonyok a 
tüzvonalban" cim alatt jelent meg 
s a könyvhöz vitéz Keresztes- 
Fischer Ferencné irt igen meleg­
hangú ajánlást.

„Ajánlom ezt a könyvet nektek 
magyar asszonyok és leányok — 
írja vitéz Kere$ztes-Fischer Ferenc­
né — és kérlek benneteket: 
merítsetek hitet a finn nők hitének 
ezer csodás megnyilatkozásából, 
merítsetek erőt ahhoz a nagy 
küzdelemhez és nagy munkához, 
amit legszentebb mindenünk: 
Hazánk élete és jövője érdekében 
fojtatnunk kötelességünk’.

A 200 oldalas rendkívül érde­
kes és izgalmas könyv 32 ereoeti 
fényképillusztrációt tartalmaz. — A 
könyvet a Finnországban járt 
magyar női küldöttség vezetője : 
D. Garzuly Mária fordította ma­
gyarra. A könyv grafikai illuszt­
rációit Deéd Ferenc festőművész 
tanár készítette.

heti műsora:
Nov. 22-én, vasárnap: A magvar film 

ünnepe: Akit elkap az ér. Az első 
édes találkától... az akasztófáig ... 
Főszerepben: Simor Erzsi, Hidvéghy 
Valéria, Somogyi Nusi, Dajbukát Hona, 
Földényi László, Mihályffy Béla stb. 
Donald kalandjai színes triikkfilm 
és Magyar híradó.

Nov. 23-án, hétfőn: Az utolsó tiz év 
legnagyobb filmsikere: Virrasztás.
A nagy művészek milliós világfilmje. 
Legújabb német háborús híradó. 

Nov. 24-én, kedden : Itt először ! Magyar 
lilm: Borcsa Amerikában. Fősze­
repben ; Dajka Margit, Latabár Kálmán, 
Vaszarv Piri, a két Pethes, Kiss Manyi, 
üózon Gyula Uj német híradó.

Nov. 25-án, szerdán : Uj cowboy film : 
Ember a láthatáron. Főszereplő: 
Gary Cooper. Ufa híradó.

Nov. 26-án, csütörtökön : Magyar vígjá­
ték : Édes ellenfél. Főszerepben: 
Szeleczky Zita, Latabár Kálmán, Kiss 
Manyi, Mály Gerö, Somiay Artur. 
Hajmássy Miklós. Világhlradó.

Nov. 27 — 28., péntek-szombaton: Csak 
két napig: Á világ legszebb és leg­
drágább színes filmje : Oz, a csodák 
csodája. Legújabb magyar híradó. 

Nov. 29-én, vasárnap: itt először! Ma­
gyar filmremek: A férfi mind örült. 
Főszerepben: jávor Pál, Lázár Mária, 
Páger Antal, Pethes Sándor, Vaszarv 
Piri stb. Magyar híradó.

S=3SÖ3E=? © S=^5SS£3rr=S ©

% iadUegéty kendeiet.
A kormány most megjelent uj 

hadisegélyrendelete a hadbavo- 
nultak hozzátartozóiról való foko­
zottabb gondoskodással kíván ele­
get tenni. Bár ez az uj hadise- 
gélyrendelet nagyvonásokban 
van, fenntartja az eddigi hadise­
gélyezés rendszerét, azonban a 
hadisegélyezési összegek jelentő­
sebb felemelése mellett szociális 
családvédelmi és munkavédelmi 
szempontból is előnyös, újításokat 
tartalmaz.

A hadisegély csak akkor folyó­
sítható, ha az alábbi három fel­
tétel fennáll : 1. Hogy a bevonult 
személy a honvédség nem hiva­
tásos állományhoz tartozzon és 
valóságos szakaszvezetőnél nem 
magasabb rendíokozata legyen. 2. 
Hogy a hozzátartozó eltartásáról 
már katonai szolgálata előtt is gon­
doskodott. Végül 3., hogy az eltartó 
bevonulása következtében a hoz­
zátartozó megélhetése nem látszik 
biztosítottnak. Ezt az utolsó felté­
telt az áiagos jövedelem, azaz 
vagyoni cenzus alapján határozza 
meg a rendelet. A vagyoni cen­
zus szempontjából a régi rendelet 
a városokat és községeket három 
kategóriába osztotta be.

A megélhetési lehetőségek és 
viszonyok alapján és a hozzátar­
tozó évi keresetének, vagy járan­
dóságának egy csoportra eső át­
lagát vette számításba Ezt a 
rendszert az uj rendelet továbbra 
is meghagyta, azonban a jöve­
delmi értékhatárát, a cenzust mind­
három kategóriában 20—20 pen­
gővel felemelte. Emellett igen szo­
ciális és a munkát értékelő ren­
delkezést tartalmaz az uj rendelet 
arra vonatkozóan, amennyiben 
kimondja, ha a bevonult hozzá­
tartozója az eltartójának a bevo­
nulása után munkát vállal, az en­
nek a révén előálló keresetne.: 
csak 50 százalékát lehet igénybe­
venni. A vagyoni cenzus megál­
lapításánál a segélyre való rászo­
rultság megállapítása után nap­
tári hónaponként a követKező 
segélyösszegek kerülnek folyó­
sításra : ,

A 12 ezer lakosnál nem nagyobb 
lélekszámú községekben és 12
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ezer lakosnál nagyobb lélekszá­
mú megyei, törvényhatósági jogú 
városokban és községekben ön­
álló iparos, önálló kereskedő, vagy 
középiskola negyedik osztályát 
végzett bevonult felesége 40, 
illetve 50, egyéb bevonult fele­
sége 30—40, a további hozzátar­
tozó a harmadik gyerekig bezá­
rólag 15—20, a negyedik és min­
den további gyermek1 . (unoka)
25—30, önálló iparos, önálló keres­
kedő, vagy középiskola negye­
dik osztályát végzett bevonult 
teherben lévő felesége terhessé­
gének 5. hónapjától a születés 
utáni négy hónap végéig 60—75, 
egyéb bevonult teherben levő 
felesége terhességének 5. hónap­
jától a születés utáni 4. hónap 
végéig 45—60 pengő, beteg 1*6 
éven felüli hozzátartozó 22'50 
és 30 pengő a megállapított hadi­
segély. A bevonulás hónapjának 
első napjától jár, a bevonult lesze­
relést követő második hónap 
végével pedig megszűnik.

A hősihalált haltak, továbbá a 
szolgálattal okszerű kapcsolatban 
szerzett betegség, vagy sérülés 
folytán a szolgálat megszűnése 
előtt meghalt személyek hozzátar­
tozói egy évig, a hadifogságba ju­
tott és eltűntek hozzátartozói egy 
évig, a hadifogságba jutott és el­
tűntek hozzátartozói pedig a hábo­
rú után 3 évig kaphatják a hadi­
segélyt. Ugyancsak a most megje­
lent és a hadigondozási kérdéseket 
újabban szabályozó minisztériumi 
rendelet azt a lehetőséget bizto­
sítja, hogy az eltűntek és hadi­
fogságba jutottak hozzátartozói a 
hadigondozási igénymegáilapitást 
is kérhetik.

H 1 R E) tv.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor prédikál Gás­
pár Béla a Magyar Evangéliumi 
Munkásszövetség igazgató-lelkésze, 
délelőtt féi 11 órai kezdettel a szö­
vetség munkásságát ismertetik, rajta 
kívül felszólalnak Makay Miklós 
budapesti vallás-tanár és Szilágyi 
László, a debreceni csoport titkára, 
utána mega:akulás. Délután 2 órakor 
irást magyaráz Loós András segéd­
lelkész.

— A hépviselöház az 1943. évi
állami költségvetést letárgyalta.
E héten különösen nagyérdeklő­
dés kisérte vitéz nagybaconi 
Nagy Vilmos honvéd, Varga 
József kereskedelem- és kozleice- 
désügyi, báró Bánfiy földművelés­
ügyi, Radocsay László igazság­
ügyi miniszterek és Kállay Miklós 
miniszterelnök felszólalását.
- A Soli Ö8Ó Glória leánycso-

portjai december 6-ikán ifjúsági 
napot tartanak. Délelőtt 9 órakor 
Kiss Antal Jenő konventi ifjúsági 
lelkész prédikál a ref. templomban, 
utána a S. D. G. fiú- és leány­
csoportokkal foglalkozik. Délután 4 
órai kezdettel, mivel Miklós napja 
lesz, hazafias és vallásos számukból 
álló’ műsoros ünnepély lesz a temp­
lomban, amelyen Bélíeky Lajos lel­
kész imádkozik, Kiss Antal Jenő 
szabad előadást tart, Dede Irma es 
Nagy Emma leány tagok szavalnak 
s a S. D. G. nagyobb leánycso­
portjából alakított női kar k-t össz- 
hangzalos éneket ad elő Nagy Ferenc 
tanító vezénylete mellett. Az egész 
napi perselypénz bevétel a S. D. G - 
sok által vállalt leányhadiárva eltar­
tási költségeire lesz fordítva.

— Dr. Ádám Gyula orvos ren­
delését lakásán megkezdte.

- Az Egyesült Női Tábor hirei.
A keleti harctéren katonai szol­
gálatot teljesítő, szerényebb 
anyagi helyzetű helybeli honvé- 
deink családtagjainak ellátására 
a napokban tejet adományoztak -. 
Márton Lajos, Gaál Lajos, Sárközi 
József Zsoldos-tanyai kisbirtoko­
sok összesen 8 litert, dr. Márton 
Gáborné úrasszony 1 és fél litert. 
Fogadják a megsegítettek hálás 
köszönetét. A tejgyüjtési akció 
most indult meg teljes mértékben 
a városban és a tanyákon, le- 
kintsünk hős honvédőinkre és 
nélkülöző családtagjaikra. A tej- 
adományokat a városháza eme­
leti I. számú bajtársi szolgálat 
szoba helyiségébe kérjük beszállí­
tani.

— A búza, liszt és kenyér
adagok újabb leszállítását rendelte 
el a közellátási miniszter, napi 20 
dekáról ló dekára. Rendelet tel­
jes szövegét jövő lapszámunkban 
hozzuk.

— Vitézi avatás. Nov. 15-én 
Debrecenben vitéz Berényi István 
tábornok, vitézi székkapitány ünne­
pélyes keretek között a vármegye 
területén élő nagyszámú öreg front­
harcost vitézzé avatott, ezek között 
Danes István hajduszoboszlói lakos, 
volt főtörzsőrmestert, több hadi 
kitüntetés tulajdonosát.

— Köszönet. Hollenczer István ur, 
a hajduszoboszlói bércséplők és 
géptuiajdonosok egyesületének pénz­
tára javára 10 pengőt volt szives 
adni. amelyért fogadja az egyesület 
őszinte köszönetét. Elnökség.
- Szent Erzsébet-ünnepélyt

tart a róm. kát. népiskola Vörös- 
kereszt- és Szivgárda-gyermekcso- 
portja ma, vasárnap d. u. 4 órakor, 
hétfőn délutánra pedig az üdülő 
honvédeket látja vendégül.

— A „Saját árva" mozgalom 
szépen halad a ref. egyháznál. Eddig 
a Loráníffy Zsuzsánna női bibliakör, 
a ref. férfiak bibliaköre, a S. D. G. 
leánycsoport és a református leány 
bibliakör tagjai vállalták, hogy egy- 
egy saját hadiárvát közösen elvállal­
nak és érettük évente 250 pengőt 
befizetnek az Országos Református 
Szeretetszővetség pénztárába. A 
Hajdúszoboszló által vállalt 4 hadi­
árvát a szeretetszővetség a íöidesi 
árvaházába helyezi el, ahol a pátró- 
nusaik könnyen meglátogathatják 
őket. A SzolÉDeo Glória december 
6-ikán délután 4 órakor vallásos és 
hazafias ünnepélyt rendez a refor­
mátus templomban a sajat árva 
neveltetési költségeinek az össze­
hozása végeit. A Loráníffy és a férfi- 
bibliakör utóbbi összejövetelein több- 
mini 100-100 pengőt adtak össze 
a jelenvoltak a „Saját árva“ eltar­
tására... „

— Öngyilkossá lett Széli Jolán 
18 éves hajduszoboszlói leány 
még okt. 14-én Debrecenben. A 
Hajdúszoboszlóra vezető vasút­
vonal alá feküdt. A fején szen­
vedett halálos sérülést. Afeletti 
elkeseredésében feküdt a vonat 
kerekei elé, hogy nem tudott 
álláshoz jutni. Önkéntes ápoló 
tanfolyamot végzett. A megbol­
dogult öt hétig a tetemnézőben 
feküdt, mert semminemű irat nem 
volt nála és teljesen ismeretlen 
volt addig, mig szülei fel nem 
ismerték. Ma délután temetik 
Debrecenben. Széli István hely­
beli fodrász-mester és neje gyer­
meküket gyászolják az el- 
hunvtban. ___ . Tffár-

Ne dobja el ócska kalapját,
mert annak tisztítását megbízásból 
vállalom ! jó munka! Olcsó ar! 
Pontos kiszolgálás! Szives pártfogást 
kér : Simon Istvánná. Vértanuk-tere 
18. (.Műcsarnok 7.)

- Az uj izzóiámpaárak. A Köz­
ellátási miniszter megállapította, a 
Tungsram, Orion és Osran izzólám­
pák egységes fogyasztói árát, ame­
lyek az egész ország területén egy­
formán érvényesek.

— Marinna revü színház vá­
rosunkban. Nov. 24., 25.. 26., 
27-én, kedden, szerdán, csütörtö­
kön és pénteken este fél 8 órai kez­
dettel, a róm. kát. kulturházban 
világvárosi . gazdag műsorral 
varieté előadásokat tort az orszá­
gos nevű énekesnő: iomcsányi 
Mária vezetése alatt álló jőiszer- 
vezett társulat. Elsőrendű artista 
mutatványok és táncszámok teszik 
változatossá az igen előkelő mű­
sort.

— A hajduszoboszlói levente 
egyesület ma egy hete tartotta évi 
rendes közgyűlését dr. viléz Simon 
Árpád kir. közjegyző, egyesületi elnök 
élén. Elnöklő dr. vitéz Simon Árpád 
magas színvonalú, lelkes megnyitó­
jában hangsúlyozta,, hogy mily testet, 
szivet-leiket, magyar szellemet üdítő, 
közhasznú intézmény a leverne egye­
sület és mennyire kifejezést nyer 
ennek keretében a munkaszeretetre, 
áldozatkészségre, önállóságra, gvors 
elhatározásra és nemes cselekedetekre 
nevelő, buzdító irányzat. Leventéink 
több alkalommal résztvettek a Vörös- 
kereszt, a téli ruházati és textiihuLa- 
dék gyűjtési akciókban, hogy vitézül 
harcoló hős honvédeink harctéri szen­
vedéseit enyhítsék, helyzetén lehető­
leg segítsen, ez által önmaguknak is 
nagy elismerést és dicséretet sze­
rezve. Az elnök általános tetszéssel 
fogadott szavú után a különböző 
jeien'ések kerültek napirendre, majd 
a közgyűlés a Hymnus hangjaival 
véget ért.

— A colgári leányiskolái volt 
növendékek szövetsége nov. 15-én 
délután alakuló közgyűlést tartott a 
városháza nagytermében. Elnöklő 
Jakucs Piroska megnyitó szavai 
után örömmel jelentelte, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az egyesület alapszabályait megerő­
sítette s igy elérkezett annak az ideje, 
hogy a szövetség véglegesen meg­
alakuljon. Maga és tisztviselő társai, 
valamint a választmányi tagok részé­
ről hálás szívvel megköszöni az 
ideiglenes megbízatást, melyet a szer­
vezkedés végrehajtása érdekében vál­
laltak, felkéri a közgyűlést, hogy a 
végleges alakulást mondja ki ás a 
szükséges választásokat ejtse meg 
titkos szavazás utján. A szavazat- 
szedő küldöttség elnökéül dr. vitéz 
Simon Árpádnál kéri fel. A megej­
tett titkos szavazás alapján egyhan­
gúlag elnökké választatott Jakucs 
Piroska tanárnő, , társelnökökké dr. 
vitéz Simon Árpádné, Bálint Ar- 
pádné, ügyvezető elnökké dr. Márton 
Lászlóné, ügyésszé dr. Csiba István, 
pénztárnokká Görög Sándorné,ellenőr 
lett Nagy Irma, titkárok Huszthy 
Eiekné, Korpos Zsófia, Ezenkívül 50 
választmányi tagot választottak. 
Szécsv Miklós ny. szakfelügyelő,

Pénz
áll a házhoz, ha idejében 

beszerzi államsorsjegyét 1 

A pénzzel együtt nyugalom 

és boldogság költözik 

otthonába.

A M, Kir. Ailamsorsjáték

40,000
ar. pengős

főnyereményének,
összesen 29,360 kisebb- 
nagyobb nyereménynek 
húzása

december 4-én.
Egész sorsjegy 3‘-P. FéM'öOP.

Egy jókarban
levő egy lovas kis szekér eladó. 
Értekezni lehet: a gyepmesteri telepen. 

Ugyanott érett trágya kapható.

Ügyes fiú nyomdász-tanulónak 
fizetéssel felvétetik: Kovács
Kálmán könyvnyomdájában.

polg. 'isk. igazgató lelkes tetszesse!, 
tapsokkal fogadott felszó alásában 
üdvözölte Jakucs Piroska elnöknőt, 
a tisztikart és az egyesület ragjait. 
Ezután a különböző jelentéseket, 
költségvetést, számadásokat mutattak 
be az előadók, majd az egyesület tb. 
tagjait választották meg. A Hymnus 
eléneklésével fejeződött be az alakuló 
gyűlés.

A zsidók munkaszolgálatát
a hadügyi kormány elrendelte. 
Korosztalyonba lesznek beosztva.
Az első tíz korosztályt 18—26 
éves korig már be is hívták.

- A hajtiuhaáházi Hangya
negyedszázados jubileumi ünnep­
sége. Október 18.-án ünnepelte meg 
a hajduhadházi szövetkezők tábora 
a Hangyaszövetkezet fennállásának 
25 éves évfordulóját. A szövetke­
zeti tagokból és a környékbeli Han­
gya- és Hitelszövetkezeti kiküldöttek­
ből álló többmint 400 főnyi csoport 
magyarruhás leányokkal az élén a 
szövetkezeti zászló alatt vonult fel, 
majd istentiszteleten vett részt a ref. 
templomban. Molnár Zoltán ref. lel­
kész a szövetkezet elnök-igazgatója 
megkapó beszédben mutatott rá az 
„Isten, Haza, Család, Munka“ szö­
vetkezeti jelszavak igazi értelmére. 
Az istentisztelet keretében felavatta 
a szövetkezet zászlóját és áldást kért 
a zászló alatt tömörülő szövetkezeti 
embeiekre. Molnár Zoltánné zászló­
anya hatásos beszéd kíséretében nem­
zeti és szövetkezeti szinti szalagok­
kal díszítette fel a szövetkezők zász­
laját. Az istentisztelet után a város­
háza előadótermét zsúfolásig megtöl­
tötte a hallgatóság. A szózat elének- 
lése után itt folytatódott a lélek­
emelő ünnepség.

— Az örökszép regény. Sien-
kievicz hatalmas müve a „Quo vadis“ 
kerül az olvasó kezébe a Palladis 
Regénytár új kötetében. Ezrek sürgető 
kívánságára jelent meg új kiadásban 
ez a kifogyott regény, amely soha el 
nem felejthető lelki eseménye minden­
kinek, aki elolvasta. A 400 oldalas 
kötet ára 3 20 pengő. Egyidejűleg 
jelent meg a gyorsan népszerűvé lett 
Palladis Regénytárban Katona László 
„Mexikói országúton“ cirnü regénye. 
A lebilncselöen értékes könyv költői 
leírásával, erős emberábrázolásáva! 
egy figyelemreméltó uj irói tehetséget 
mutat be a magyar közönségnek. A 
sötét estéken, amelyek mind hosszab­
bak lesznek, a Palladis Regénytár 
havonta megjelenő kötetei jótékony 
szórakozást szereznek az olvasónak. 
Szinpompás és érdekfeszitő könyvek 
ezek, amelyek kiragadnak a gondokból 
és elzsongitják felzaklatott idegeinket.

w.
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Olcsó ruhával látják el a 
mezőgazdasági munkásokat, a
közellátási miniszter a mezőgazda­
sági és ipari munkásoknak olcsó 
ruhával történő el'átása során min­
denekelőtt az állandó mezőgazdasági 
munkásokról gondoskodik az időleges 
és ipari munkások ruházati akciója 
később indu' meg. A mező-és erdőgaz­
daságok konvenciós cseledéi, ioény- 
mvnkásai, részes arató- és cséplő- 
munkásai, részes kertészeti és álta­
liban olyan munkásai kaphatnak fő­
ispánok 'alia! irányított közigazgatási 
hatóságok utján ruházati cikkeket, 
akik állandóan vagy az év nagyre- 
szében a gazdaságok szolgálatában 
állanak eEzek a munkások az akció 
során bőkecs- és öitönyszöveteket, 
férfi, nji és gyermek kötött-, hur­
kod mel ényeket és pullovereket, fé.fi 
ingeket ésalsónadrégokat. vagy ezek­
hez szükséges anyagokat, strux mun- 
K'isnadráganyagot, tianeit és vastag- 
szalu vásznai szerezhetnek be ked­
vezményes áron. Az elosztásnál előny- 
ixn részesítik a többgyermekes csa
ádokah valamint azokat, akiknek csa- 

■ fenntartójuk harctéri szolgálatot 
teljesít, vagy ^hadirokkant.

— Szabályozták azolajosmag- 
vak ÉS EZ Ólai íorgaimát. Az olajos­
magvak és az azokból előállított ola­
jok! irgalmának szabályozásáról ipar- 
ügyi miniszteri rendelet jelent meg, 
mely szerint belföldön az 1942. évben 
vagy korábban termelt olajosmagvat, 
általában csak Futura vásárolhat. 
Napraforgómagot, tökmagot és vad­
repcemagot a Futurán kivüí az is vá­
sárolhat, aki ezt 15 nap alatt az anyag­
hivataltól kérelmezi és a vásárlásra 
engedélyi kap. A termelő köteles a 
rendelet hatálybalépésének napján 
meglevő és az azt követően termelt 
és beszerzett olajosmag- és olajkész­
letét a rendeletben meghatározott mó­
don bejelenteni. A bejelentés ala eső 
olajosmagot és olajat a termelő házi- 
szükségletének fedezésére szükséges 
olaj, valamint a vetőmag céljára szük­
séges olajmag kivételével — igénybe 
veszik. A felajánlás köte’ezetiség aiá 
eső árut a Futurának kell felajánlani.
- Holdanként 10 pengd jutalom 

az őszi mélyszántás után. Nap-
i - nkban kü'önosen fontos termelés, 
közellát si érdekek fűződnek tehát 
ahhoz, hogy a gazdak minél nagyobb 
területen végezzék el az őszi szán­
tásokat. Illetékes heiyrö» ismételten 
felhívják a gazdák figyelmét, hogy 
az őszi szántás után ha egyébkent 
lega ább annyi őszit vetettek, mint 
tavaly, hogy a kormány pénzjuta­
lomban részesíti őket. Az a gazda, aki 
december 31 .-ig legalább 15 cm. 
mélységű őszi szántani elvégezte min­
den kataszteri hold után 10 pengő 
jutalomba reszesüihci. Aki e jutalomra 
ioényt tart kérjen a községi elöljáró­
ságtól bejelenic lapot és azt kitöltve 
legkésőbb január 15 -ig nyújtsa be 
az elöljárósághoz.

— Kétmillió köbméter iát ter­
melnek ki az állami erdők. Az
állam erdővagyona a területgyarapo­
dások következtében 1.039,488 ka- 
tasztraiis holdra növekedett. A csonka- 
ország erdő vagyona 90,176 katasz­
teri hold volt, tehát a növekedés tizen- 
egyszeres. A jövő évi üzemterv sze- 
rint az évi vágás terület 9,102 kar. 
hold 1 "9 millió köbméter faanyaggal.

— Svájci tenyészkecskék 
igénylése, a hazai kecskeállomány
termelőképességének fokozására és 
minőségének javítására Svájcból be­
hozott fehér és őzszinü nőstény kecs­
kék megérkeztek. Az állatok minő­
ség és fejlettség szerint 250-300 
pengős áron kerülnek kiosztásra. Az 
igénylés és vásárlás módozatairól 
bővebb felvilágosítást a Baromfite­
nyésztők Országos Egyesülete ad

— A pirosbabos kisasszonyok
történetének folytatását izgatottan vár­
ják hétről-hétre a Magyar Lányok 
olvasói Kiss Géza a régi erdélyi 
nagyasszonyokról irt, Madarassy Er­
zsébet az udvari ceremóniákról. Iro­
dalom sok aktuális cikk, gazdag ro­
vatok, posta és rejtvény egészíti még 
ki Tutsek Anna népszerű leányihu- 
sági lapjának ezt a számat. Díjtalan 
mutatványszámot kívánatra bárkinek 
küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., 
Andrássy-ut 16.

A mezőgazdasági művelő­
dési társaság tavaszi pályázatának 
eredményeiről számol be vezércikké­
ben a Magyar Föld legújabb száma. 
Érdekes képekben számol be az új­
vidéki gazdanapról és a turkevei ház­
tartási vándortanfolyamról, elbeszélé­
seket verset, háborús képeket, kis­
gazdák cikkeit, rendeleteket, piaci és 
vásári árakat és sok más, érdekes 
cikket és képet találunk benne^ Kap­
ható az újságárusoknál és az IBbbZ- 
pavillonnkban. Mutatványszámot küld- 
a Magyar Föld kiadóhivataia: Buda­
pest, VII., Erzsébet-körut 7.

- A Lorántfíy Zsuzsanna női 
bibliakör tagjai csütörtökön délután 
3000 darab cigarettát, 60 darab 
imakönyvet, hasznos olvasnivalókat 
s bibliákat és zsoltárokat osztottak 
<zét a Vöröskereszt üdülőházában 
ápolt katonák között. A sok cigaret­
tát a Szoü Deo Glória nagyobb 
leánytagiai töltötték, a bibliakörök 
által megvásárolt dohány és cigaretta­
hüvely felhasználásával s hétfőn este 
ismét'folytatják e munkát a tanítói 
szobában, mert a harctéren kint levő 
szohoszlói fiuk is gyakran ke=nek 
cigarettát és imakönyvet a lelkészt 
hivataltól. A mostani kiosztásnál 
nem tudtak adni minden jelentkező­
nek zsoltárt és kis bibliát. Akinek a 
tulajdonában tehát volnának haszná­
latból kiment régi énekeskönyvek és 
kis bibliák, szíveskedjenek beadni a 
leikészi hivatalba.
- Anyakönyvi hírek.

Házasság-kihirdetések: T. Szabó
Imre és Adám Erzsébet. Tiszai 
Kálmán és Loós Margit, Gál István 
és Herczeg Etelka. Házasságot 
kötöttek • Jenei Béla és Magyar 
Piroska. Születések- Török Gábor 
fia Gábor, Bana Károly fia Károly. 
Halálozások : Tatár József 82 éves, 
Gellert Klára 79 éves. Bállá Sándor 
58 éves

1134-1942.
Hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel 
felszólítja mindazokat az adózókat 
akik a községi adófőkönyvben előirt 
és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a ér- 
leimében esedékes adótartozásukat 
e hó 16. napjáig be nem fizették, 

hogy azt járulékaival együtt a hir­
detmény közhirrétételétöl számított 8 
napon belül, vagyis november 24. nap­
jáig annál is inkább fizetsékbe, mert 
ellenkező esetben ellenük a zálogo- 
lási eljárás azonnal megfog inditatni.

Hajdúszoboszló, 1942. nov. 16.
Városi adóhivatal.

16398-1942.
Hirdetmény.

Am. kir. minisztérium 5180—1942. 
M. E. számú rendelete értelmében 
a törvényellenesen, tehát hatósági 
engedély, érvényes útlevél, vagy határ- 
átlépési igazolvány nélkül külföldre 
lávozottak, vagy a törvényellenesen, te­
hát érvényes útlevelük lejárta után 
külföldön"tartózkodók részéről, vagy 
megbizásbó! belföldre átutalt pénzösz- 
szegeket a Magyar Nemzeti Bank 
vagy az átutalásban közreműködő 
pénzintézet nem fizetheti ki annak 
a személynek, akinek javára átutal­
ták hanem az átutalt összeget zárolt 
számlán kell jóváírni.

Hajdúszoboszló, 1942. nov. 18.
Dr Márton Gábor 

polgármester.

16347-1942.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Mikepércs 
községben t. évi november hó 11.-én 
megállapított fertőző sertésbénulás

89-1942.
Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 
a Magyar Vöröskereszt Egylet, vala­
mint a társadalmi egyesületek és szer­
vek áltál gyűjtött szeretetadományok 
egységes elosztása tárgyában rende­
letét adott ki.

A rendelet értelmében a hadműve­
leti területen alkalmazott erők részére 
felajánlott összes szeretetadományok 
elosztása és a hadműveleti területre 
való irányítása a jövőben csak a hon­
védelmi minisztérium kebelében mű­
ködő szeretetadomány alcsoport utján 
lehetséges. Az egyenlő elbírálás elve 
alapján a szeretetadományok felaján­
lásakor a felajánló szerv lehetőleg ne 
határozza- meg adományának rendel­
tetését, mert az egyrészt az egyes 
alakulatok többszörös ellátására ve­
zethetne, másrészt a hadműveleti hely­
zet folytán annak végrehajtása ritkán 
lehetséges.

A különböző hatóságok, társadalmi 
egyesületek, intézetek áitai gyűjtött, 
vagy felajánlott szeretetadományok 
a területileg illetékes hadtestparancs- 
nokságnak kell bejelenteni, amely pa­
rancsnokság ezen bejelentett és gyűj­
tött szeretetadományokat az alárendelt 
élelmezési raktárba szállítja be és ott 
a honvédelmi miniszter ur intézkedé­
séig szakszerűen kezeli.

A honvédelmi miniszter ur ezen 
rendeletével kapcsolatban felhívom 
a hatóságom területén működő tár­
sadalmi egyesületeket, szerveket és 
intézeteket, hogy a hadműveleti terü­
leten lévő honvédség részére a már 
folyamatban lévő, vagy ezután folya­
matba teendő szeretetadományokat 
evüitö akciók során csak olyan adó-

megállapított fertőző sertesoenuias ^áilyokat gyűjtsenek, amelyeket a 
betegség továbbterjedésének megaka- közlejtedési viszonyoknak megfelelően 
riálvozása céljából a 18,000—194F „ hadmüve!eti területre megfelelő áüa-

jóva! 
beli. 
és a 
csak

dálvozása céljából a 18-00£—1941. 
F. M. rendelet 11. §.,60,860—194^.
F M rendelet 4., 5, 6. §-ban fog­
laltak. végül a 241,000-1941. F M. 
rendeletben foglaltak alapján az alis­
pán ur vészkerület megállapítását 
rendelte el.

Hajduvármegvében a vészkerület 
határa Hajdúszoboszló megyei város­
nak a Hajdúszoboszlóról Hajduszo- 
vát községbe vezető úttól és a 
Debrecen-Budapesti vasútvonaltól 
délkeletre (Hajduszovat község felé

-- ----------- , eső) részére kiterjedőig Mikepércs
Iára 79 éves. Bállá Sándor község határától légvonalban 10 km. 
Miarinka Sándorné Nagy távolságra állapíttatott meg.

Tiles’ a vészkerület nem fertőzött 
községiéből sertéseket azok nyers 
termékét és a betegség elhurcolására 
alkalmas tárgvakat kivinni.Tilos ezen 
községeken, határrészeken keresztül 
sertéseket lábon áthajtani.

Tilos a vészkerületben áilatvásárra 
sertéseket felhajtani.

Hajdúszoboszló, '942 nov. 16.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

Értesítés*
tudatom a n. é. közön-

Róza 27 éves. Rácz Zsuzsánna 59 
éves, Sarkad! Ferenc 76 éves.

— A szegény iskolás gyer­
mekek felruházása Céljára gyűjtő- 
ivet bocsátott ki a helybeli reformá­
tus egvház. Nagy a szükséglet s 

drágább a ruházat és a láb- 
Ezérí az alapítványok kamatán 

város hozzájárulásán kívül, 
a közönség fokozottabb támo­

gatásával tudja az egyház a jelent­
kező 200—250 iskolás gyermeket 
ruházatta! és cipőve' ellátni. Szána­
lom látni, mikor a hüvösödő őszi 
időben 7-8 éves gyermekek még 
most is mezítláb és rongyos ruhába 
sietnek reggel az iskolába. Sokat 
segítenek ezen a bajon azok a jobb- 
móduak, akik használt ruhákat, 
cipőket és csizmákat küldenek be a 
gondnoki hivatalhoz, a szegény 
fáz!ódó gyermekek felruházására.

pótban lehet kiszállítani és amelye­
ket a hadműveleti területeken küzdő 
honvédeink örömmel fogadnakésered- 
ményesen használhatnak fel.

Különösen kívánatos cigaretta, cu­
korka, szeszesital és téli óvócikkek 
(érmelegitók, haskötő, flanelikapca, 
meleging, alsónadrág, nyaksál, szőr­
mesapka sib.)_gyűjtése.

Élelmicikkek, mint pl. szalonna, 
kolbász és másféle felajánlása a Köz- 
tudat szerinti igen hoszadalmas és 
csak a legszükségesebb mennyiség­
ben rendelkezésre álló szállítási esz­
közök miatt nem kívánatos, mert mire 
azok a címzetthez jutnak, a hosszú 
szállítási idő alatt megromianak, vagy 
(pl. sütemény) a zsúfolt száliitási le­
hetőség miatt összetörnek és élvez­
hetetlenekké válnak.

Hajdúszoboszló, 1942. nov. 20.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

- Rafiaele Calzini: A hegyek
ÜB. Giovanni Segantim a XIX. sza­
zad legnagyobb olasz festője. Mint 
árvagyermek, paraszti sorbol küzdötte 
fel magát a művészet nagyjai kozv. 
Üi maga törte utakon járt: sajátsá­
gos látás és ábrázolási módját, mely 
a szinek felbontásán alapul. Az a

_________ ______Készítek : szakszerűen modern

Egy bútorozott, é5,ai,eliratokal'

Tisztelettel 
séget, hogy

cimíestő műhelyemet . _
I., Horthy Miklós-ut 1. szám alatt djn völgyében éltele életének na- 
(Lovas Károly terménykereskedő ur | bbik részéi, az Alpok szolgáltat- 
házában) levő üzlethelyiségben meg- =£k képeihez legtöbbször a hatteret 
nyitottam a tz-mát is.

utcai
szekér , kocsi- és kerékpár-táblákat 

szoba, előszobával kiadó és házszam-táblákat stlr
özv. Padrah Sándornénál, 
Gönczy Pál-u. 8. szám.

Angora nyulak
fajtiszták 

áron eladók, 
Értekezni lehet

minden elfogadható 
vagy felesbe kiadó. 
Major-u. 28:sz alaü

Igen kérem a nagyrabecsüh közön­
séget, hogy támogatásában részesíteni 
szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel:
itj. Deres István

cimfestő-, szobafestő- és 
mázoló-mester 

I., Horthy Miklós-ut 1. sz.

ták képeihez legtöbbször < 
gyakran magát a témát is.

Ezt a Giovanai Segantinit tette meg 
Calzini regényének hősévé.

Caizini mély emberi me.egseggel 
fogja kézen a kis utcai csavargót s 
vezeti szemünk előtt az cinben Kicsi­
nyes gonoszságok felett kis hősét.

Az ember vergődése es,a"1“VL^ 
apotheozisa a tárgya ennek a könyv­
nek. Singer ésWolfner Irodalmi in­
tézett Rt. kiadásában jelent meg 
művészi kötésben. ____ _ —

Nvneatoit Kóficé Kiiete ,Bocsk*ve-Mtayrayomdál*ban. H$ldauobo«xlón. 1942-1725.


